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A) Fonction numérique
1) Ensemble de définition
Soient P et Q deux polynémes

Fonction f Domaine de définition

f(x) = P(x) Df=R

_PX) Ds = {x e R/Q(x) # 0}
A TC)

fx) =J/Px) | Dr={x€R/P(x) =0}

2)Parité d’'une fonction .

e On dit que f est paire ssi
{(Pour toutx € Dy) : —x € Dy)

(Vx € Dy); f(=x) = f(x)

e On dit que f est impaire ssi
{Pour toutx € D¢) : —x € Dy)

(vx € Dp); f(=%) = —f(x)
3) Sens des variations d’'une fonction
Taux de variations d’'une fonction
Pour étudier les variations d’'une fonction
sur un intervalle I, on calcule T le taux de
fO-fy)
x—y
» SiT > 0 surlalors f est strictement
croissante sur I
» SiT < Osurlalors f est strictement
décroissante sur I
4) Extrémums d’une fonction numérique :
e Ondit que le nombre f(a) est valeur
minimale de f sur Dy ssi :

(Pour tout x € Ds): f(x) = f(a)

e Ondit que le nombre f(a) est valeur
maximale de f sur Dy ssi:

(Pour tout x € Df): f(x) £ f(a)

variations tel que T = avecx *+ Y.

5) La monotonie et la parité d’'une fonctions

fune fonction tel que Dy = I U J aveclet]

sont des intervalles symétrique par rapport

azéro

> Sifestpaire sur Dy alors le sens des
variations de f sont opposées surlet]

> Sif estimpaire sur D alors le sens des
variations de f sont les méme surlet]

B) Etude et représentation graphique de
fonction f:x » ax* + bx +c¢. a € IR"
D;=IR

> Le sens des variations de f sur IR

Sia>0

D’ou le tableau de variations def sur IR

C) Etude et représentation graphique de

@b .b:delRetce IR

fonction f:x —
f cx+d

-d -d
Dy = |0 7| U [ oo
> Le sens des variations de f sur Df

A=l Plzad—be
= =ad-—-
c d

Si A> 0 alors f est str croissante sur D f
X —-_0

alors f est str décroissante sur D f
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D’oil le tableau de variations def sur IR
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La nature de la courbe (Cy)
La courbe (Cy) de f est un parabole de

sommet ﬂ(;—: i f (;—Z)) et d’axe la droite

d’équation: x = —
2a

d
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La courbe (Cy) de f est appelée hyperbole de

-d .
centre (T ; %) et d’asymptotes les droites

(D) et (D’) d’équations : x = _Td ety= 2
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